

第三轮中美战略与经济对话开幕

据新华社华盛顿5月9日电(记者 杜静 易爱军 荣娇)第三轮中美战略与经济对话9日在美国华盛顿开幕。共同主持对话的中国国家主席胡锦涛特别代表国务院副总理王岐山、国务委员戴秉国,美国总统奥巴马特别代表美国国务卿希拉里、财政部长盖特纳分别致辞。美国副总统拜登到会发表讲话。

王岐山在致辞时表示,胡锦涛主席十分关心第三轮中美战略与经济对话,高度赞赏中美战略与经济对话为中美加深相互了解,增进战略互信,加强两国在双边、地区及全球层面上的沟通与协调所发挥的重要作用,希望中美双方充分利用本轮对话,就两国如何进一步增进战略互信,深化务实合作深入交换意见,落实好两国元首达成的共识,共同推进相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系。

拜登在讲话中表示,改革开放以来,中国政府和人民通过艰苦努力,取得了巨大的成就。中国的崛起对世界和美国都是积极因素。面对广泛的全球性挑战,作为世界两大经济体和安理会常任理事国,中美两国在国际事务中肩负着重要的共同责任,中美关系将影响21世纪世界的未来。奥巴马总统致力于发展美中建设性合作伙伴关系,两国应加强互信,扩大共识,克服分歧,推进两国共同利益。两国应全面推进在经贸、投资、清洁能源、青年交流、旅游等领域的合作,共同推动世界经济复苏,防止核扩散,应对气候变化,造福美中两国人民和全人类。

外交部发言人表示 越南在我南沙群岛举行所谓选举无效

新华社北京5月10日电 外交部发言人姜瑜10日就越南在中国南沙群岛举行所谓“国会代表”选举答记者问。

有记者问:据报道,越南近日在中国南沙群岛越南非法侵占的岛礁举行所谓“国会代表”和地方“人民议会代表”选举,请问中方对此有何评论?

姜瑜说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他方面单方面对南沙群岛采取的行动都是对中国领土主权的侵犯,是非法和无效的,也不符合《南海各方行为宣言》的精神。

《食用盐碘含量》新标准将发布

新华社北京5月10日电(记者 胡浩)卫生部10日举行新闻发布会表示,将发布新修订的《食用盐碘含量》标准,指导各省(区、市)在标准规定范围内,根据当地人群实际碘营养水平,选择适合本地情况的食用盐碘含量平均水平。

卫生部疾病预防控制局副局长王斌介绍,2010年卫生部委托国家食品安全风险评估专家委员会,从尿碘水平和膳食碘摄入量两个方面,系统评估了我全国全民食盐加碘在预防碘缺乏危害方面的健康效益以及我国不同地区居民碘营养状况的潜在风险。评估结果显示:从历年人群尿碘水平和膳食碘摄入量两方面评价,我国除高碘地区外,绝大多数地区包括沿海地区居民的碘营养状况处于适宜和安全水平。

她说,2010年监测结果显示,全国碘盐覆盖率为98.6%,碘盐合格率为98.0%,居民户合格碘盐食用率为96.6%;96.8%的县居民户合格碘盐食用率达到了90%以上,达到了《全国重点地方病防治规划(2004—2010年)》的指标要求。

卫生部表示: 自述疑似艾滋病 感染人群不具传染性

据新华社北京5月10日电(记者 胡浩)卫生部新闻发言人邓海华10日表示,钟南山院士的研究成果和卫生部的调查结果总体上一致,自述疑似艾滋病病毒感染者没有感染艾滋病,且没有证据表明该人群所述疾病具有传染性。

邓海华在新闻发布会上说,钟南山院士对60名自述疑似艾滋病病毒感染者研究的结果和卫生部的调查结果总体上一致。可以肯定这些人没有感染艾滋病。根据国内外权威机构检测结果,到目前为止,没有发现新的病毒或者未知的病毒。

他说,没有证据表明该人群所述疾病具有传染性和聚集性。卫生部所做的六省市的流行病学调查显示,通过虚拟空间走到一起的人群,不构成传统意义上的公共卫生问题,不会对其他人构成健康危害。

针对钟南山的研究所提到的发现自述感染阴滋病人群EB病毒感染检测率达到55%的问题,邓海华说,长期从事EB病毒研究的权威专家曾毅院士认为,EB病毒是健康人群中很常见的一种病毒,三到五岁儿童的感染率达到90%以上,而且以后将终身携带,一般不会引起这个人群所说的病症。除EB病毒以外,健康人体中还存在一些其他常见的病毒或者细菌。微生物在人体内可以广泛存在,只有在一定的条件下,才能致病。

邓海华说,对于EB病毒是否是这个人群致病的原因,需要进一步研究,需要病毒学、性病学、传染病学、流行病学等方面专家对此问题再做进一步论证。

新闻分析

外贸进出口创新高发出的信号

新华社记者 王优玲 王希 黄歆

出口竞争力增强

据海关统计,4月份,我国进出口总值为2999.5亿美元,增长25.9%。其中,出口1556.9亿美元,增长29.9%,刷新了去年12月创下的1541.2亿美元的历史纪录。

国务院发展研究中心对外经济研究部部长隆国强说,今年世界市场保持去年的复苏势头,外需强劲,整体上我国出口的相对竞争力在增强。“我对出口抱着比较乐观的判断。”

海关数据显示,在与主要贸易伙伴的双边贸易中,前4个月,我与欧盟双边贸易总值1700.1亿美元,增长23.5%。同期,中美双边贸易总值为1337.1亿美元,增长24.8%。我与东盟双边贸易总值为1102.1亿美元,增长26.5%。

调结构势在必行

据海关统计,今年前4个月,我国出口达5553亿美元,增长27.4%;进口达5450.2亿美元,增长29.6%。

“目前我国外贸进出口已经超过了历史最高点,在去年高速增长的基础上将继续保持强劲增长。”隆国强说。

国务院发展研究中心对外经济部副部长赵晋平认为,从2011年起,我国外贸已步入

海关总署10日发布的数据显示,今年前4个月,我国进出口总值达11003.2亿美元,同比增长28.5%。专家表示,我国外贸形势表现良好,贸易平衡将持续改善。尽管我国出口面临多重压力,但外需强劲复苏和相对增强的出口竞争力促使我国出口保持稳健增长。

4月份我国出口增长近30%

